

# 新老『王者』交锋 因『插曲』留遗憾

## 法网半决赛，阿尔卡拉斯全身抽筋败给德约科维奇

2023法国网球公开赛当地时间6月9日进行了男单半决赛的争夺，22次大满贯冠军德约科维奇与现世界排名第一的阿尔卡拉斯原本将上演一场巅峰对决，但后者在比赛中意外抽筋，后两盘比赛只能勉强支撑。最终，德约科维奇以3:1赢得这场比赛。

### 简单治疗后继续比赛 阿尔卡拉斯赢得尊重

一场备受瞩目的比赛，一次新老“王者”的交锋，却因一些“插曲”留下遗憾。

比赛的转折点出现在第三盘第二局最后一分，阿尔卡拉斯在跳起回球下落时突然无法移动，表情非常痛苦，主裁判与德约科维奇都上前询问其状况。

“我从第二盘末段就开始抽筋。”阿尔卡拉斯赛后解释说，“前两盘比赛打得非常激烈，我开始抽筋，一开始是手臂。但是到第三盘开始，我感觉全身每一个部位都开始抽筋，不仅是手臂，还有腿上的每一个部位。”

正如阿尔卡拉斯所言，前两盘比赛双方打得异常艰苦，双方各取一盘。但突如其来的意外，让比赛的进程急转直下。由于第二局结束并不是局间休息，为了申请医疗暂停，阿尔卡拉斯不得不选择让出这一局，直接跳到第三局后的局间休息。

尽管接受了两次治疗，阿尔卡拉斯在场上的移动还是受到了明显影响。比赛后半段，尽管场上的局势已经一边倒，但在现场球迷的助威声中，这位“00后”西班牙人一次次奋力地奔跑、一次次艰难地挥拍。这样的战斗精神也感染了对手德约科维奇和现场观众。

“第四盘我仍有百分之一的机会追回比赛。如果我选择退赛，必定会为自己遗憾不已。尽管继续比赛是艰难的决定，我仍在第四盘开局时先打到了破发点。”说到这里，阿尔卡拉斯会心一笑。

比赛结束，虽然没能改写结果，但阿尔卡拉斯收获了全场的喝彩。他并不否认紧张是造成自己抽筋的原因之一。

“与德约科维奇这样的传奇对阵并不容易，如果有人说他成为他的对手并不紧张，那一定是在撒谎。”阿尔卡拉斯说，“下次再遇到德约科维奇，我希望会不一样。”

### 离三圈大满贯

### 小德只差一场胜利

作为22次大满贯得主，德约科维奇从现男单世界第一的阿尔卡拉斯手中赢下法网决赛入场券，距离第23次捧起大满贯奖杯仅差一场胜利。

比赛中，德约科维奇数次遭到现场球迷的嘘声。尤其是在第三盘第三局开始前，阿尔卡拉斯抽筋申请医疗暂停。比赛重新开始后，计分板显示德约科维奇“破发”以2:1领先，现场立时对其报以铺天盖地的嘘声。

“我并不在意，这不是第一次，也不会是最后一次，我只会一直赢下去。”赛后塞尔维亚人以从容且高傲的姿态回应了球迷的嘘声。

“前两盘我们都感到强度很大，但谁也没有预料到他的腿会出现痉挛，很显然从那时开始，比赛的走向发生变化。也许并不是观众乐意看到的，但这就是比赛。”德约科维奇说，“胜利就是胜利。”

19岁登顶世界第一，阿尔卡拉斯一度被认为是德约科维奇续写传奇的最大威胁。“一个网球选手，最不想遇到的事，就是在这么大的比赛中出现抽筋问题。当他受伤时，我感同身受。我知道，他是这么年轻，这么有天赋，能打出这么不可思议的比赛。我要祝贺他，他根本没有想退赛，而是坚持了体育精神，将比赛打到最后。他赢得了我的尊敬。”德约科维奇赛后接受采访时表示，“对他来说，这不是结束比赛的最好方式。但我也告诉他，他有足够的时间创造无限可能，我相信他未来将会多次赢得红土大满贯，并对此深信不疑。”

如果此番德约科维奇夺冠，他将超越纳达尔，以36岁零20天的年龄成为最年长的法网男单冠军，重新回到世界排名第一的位置，也将创下在四大满贯至少各捧杯三次的“神话”。

“这个赛季我已经说过多次，罗兰·加洛斯的我想登顶的地方，我想打出最好的状态。”在被问及是否有额外的动力在同一自然年完成包揽四大满贯的成就时，德约科维奇表示，一切等先赢了法网决赛再说。

接下来，德约科维奇将在决赛中，迎战世界排名第四的挪威名将鲁德，后者在半决赛中3:0横扫德国名将兹维列夫，连续两年杀入法网决赛。

本报综合报道

## 全运冠军公益行 走进潍坊新华中学

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 付东升）6月9日下午，由山东省青岛体育训练中心主办的“全运冠军进校园公益行”活动走进潍坊新华中学。全运冠军运动员代表刘辰雪、赵焕成、涂雅涵、沙素参加了本次活动。

仪式上，山东省青岛体育训练中心、潍坊市体育局的领导以及全运冠军运动员共同为学生赠送了纪念品。潍坊籍运动员、第十四届全运会女子水翼风筝板级个人冠军刘辰雪作为代表分享了她的冠军心路历程。刘辰雪鼓励学生们要勇敢地追求梦想，懂得坚持，懂得拼搏，学生们深受触动。

随后是精彩互动环节，刘辰雪和2023年全国帆船锦标赛诺卡拉17级个人冠军赵焕成走到学生们中间，从动作的连贯性、身体的协调性等方面进行现场指导，帮助学生们精准、快速地掌握运动要领。

潍坊新华中学校长张雪梅表示，此次活动非常有意义，希望可以在学生们心中种下体育的种子，感受积极向上的拼搏精神，并将这种体育精神运用到平时的学习和生活中。

## NBA总决赛

### 掘金力克热火拿到赛点

据新华社华盛顿6月9日电 在9日进行的2022-2023赛季美职篮（NBA）总决赛第四场争夺中，丹佛掘金队全员发挥出色，在客场以108:95击败迈阿密热火队，大比分3:1领先，手握总决赛赛点。

开场后双方积极防守，热火队以21:20领先进入次节。此后，掘金队内外线发威始终保持领先。戈登表现神勇，全场贡献27分7篮板6助攻，接连得分帮助掘金队维持近10分领先优势。末节决战，掘金队球星约基奇早早领到第五次犯规被迫下场，热火队抓住机会努力追分，但掘金队穆雷、布朗等人挺身而出稳住局势，最终拿下比赛胜利。

约基奇此役拿下23分12篮板，布朗砍下21分，穆雷也贡献15分12助攻；热火队方面，巴特勒取得25分，阿德巴约收获20分。

“这场比赛对我们很重要，我们的防守非常棒，每个人都在关键时刻发挥出色。”约基奇赛后接受采访说，“我们不会考虑太多是否能马上赢得总冠军，我们会努力准备打好下一场比赛。”

目前夺得总决赛赛点的掘金队，有机会在主场赢得球队历史上首座总冠军奖杯。

## 中超第一阶段结束 上海海港领跑积分榜

据新华社海口6月9日电 2023赛季中超联赛第12轮比赛9日结束，本赛季第一阶段也就此收尾，上海海港以9胜2平1负的成绩位居积分榜榜首。

坐镇主场的上海海港当天以2:1战胜南通支云，但赢得并不轻松。第8分钟，上海海港蔡慧康在后场带球被断，客队外援卡斯蒂略抓住机会打出“世界波”破门。下半场上海海港大举压上，疲于防守的南通支云连续犯错，送给对手两粒点球，奥斯卡两次主罚命中，帮助上海海港逆转取胜。

另一场比赛中，大连人在主场对阵北京国安的比赛中依靠外援曼佐基的两次头球破门，上半场以2:0领先。但下半场风云突变，林隆昌在第76分钟解围不慎自摆乌龙，北京国安扳回一城。第85分钟，姜祥佑带球突入禁区，制造点球并主罚命中，帮助北京国安扳平比分。



德约科维奇(右)和阿尔卡拉斯赛后交流。